Основные правила построения кодов, обнаруживающих ошибки.
1. Простейший способ кодирования – это разбивка кодов на разрешённые и запрещённые комбинации. При этом расстояние Хемминга между разрешёнными комбинациями должна быть не меньше 2 для однократных ошибок. Обнаруживать ошибки можно с помощью сравнения кодовых комбинаций с разрешёнными и запрещёнными, хранящимися в памяти приёмника. Однако такой способ приводит к значительному усложнению декодирующих устройств из-за необходимости запоминания большого числа кодовых комбинаций. 

2. Кодирование с общей проверкой на чётность (нечётность). Комбинации этого кода образуются путём добавления к информационным одного проверочного элемента (бита), принимающего значения 0 или 1 в зависимости от чётности (нечётности) числа единиц в коде. Если         

а = (а1, а2,…,ак)  единичные элементы первичного кода, а b – проверочный элемент, то  

b=a1+a2+a3+a4+…+ak  или                           a1+a2+a3+a4+…+ak+b=0
Например,              
 а1     а2     а3     а4     а5    b1    b2     b3      нет ошибки
  1     1      1       0      1    0      0      0               0

  0     1      1       1      0    1      0      0               0

  1     1      0       1      0    0       1     0               0
код с чётным числом единиц имеет кодовое расстояние d0=2 и может обнаруживать все ошибки нечётной кратности (одиночные, тройные и.т.д.)

3. Правило постоянства веса. Это правило означает, что все разрешённые кодовые комбинации содержат одинаковое число единиц. Примерами таких кодов являются коды «2 из 5», «2 из 6». В типографии находит применение код «3 из 7», «4 из 7».                                         0000000
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Расстояние Хемминга d0=2, что говорит о том, что данный код позволяет обнаруживать однократные ошибки. Код с постоянством веса является неразделимым в отличие от разделимых кодов с проверкой на чётность. В неразделимых кодах деление на информационные и проверочные элементы отсутствует. 

4. Правило делимости без остатка чисел на некоторый общий делитель.

Пусть сообщения кодируются десятичными числами 5, 10, 15, 20

Этим числам могут соответствовать разрешённые амплитуды передаваемых сигналов. Если под действием помех искажаются амплитуда сигнала, то она принимает запрещённое состояние. И если принятый уровень сигнала поделить на 5, то в результате деления получится остаток, что укажет на наличие ошибки. То же самое справедливо и при записи чисел в двоичной системе счисления. Разделим, например, числа (1111)2=(15)10 и (11101)2=(13)10 на (101)2=(5)10.                                    
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Комбинация 1111 является разрешённой и делится без остатка на заданный делитель. При искажении второго разряда эта комбинация переходит в запрещённую 1101, которая при делении на 101 даст остаток, отличный от нуля, что указывает на наличие ошибок. Данное правило широко используется при построении циклических кодов, которые могут исправлять (восстанавливать) ошибочные сообщения. Перейдём к рассмотрению правил кодов, исправляющие ошибки.
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